2023年5月13日 星期六 责编/林威 美编/建隆

未成年违规驾车 酿事故家长担责

泉州一15岁少年骑电动车超速发生事故,造成万余元损失由监护人承担

N海都记者 杨江参 通讯员 洪金建

我国道路交通安全法规定,驾驶电动自行车必须年满16周岁。然 而生活中,一些未满16周岁的学生因贪图电动自行车的便利性,违规 驾车进而造成事故。近日,泉州鲤城法院就审理了一起因未成年人驾 驶电动自行车肇事所引发的交通事故责任纠纷案件。

骑电动车载人还超速

15岁的胡某驾驶电动 自行车,载着同学王某,在 泉州市鲤城区兴贤路段超 速行驶。行驶过程中,为避 让邓某违规停放的小轿车, 胡某与傅某驾驶的电动自 行车发生碰撞,造成胡某、 王某、傅某、傅某所载的林 某等人受伤及三车车损。

经交警部门责任认定, 胡某承担事故的主要责任, 邓某、傅某承担次要责任,王 某、林某不承担责任。事故 发生后,傅某、林某被送往医 院住院治疗,分别花费医疗 费6955.27元、3170.11元。

因各方就损失赔偿事宜 协商无果,傅某、林某分别起 诉至鲤城法院,要求胡某及 其监护人、邓某和讳停车辆 投保的保险公司等赔偿医疗 费、营养费等各项损失。



被判担责七成 赔偿万余元

鲤城法院审理认为,公 民的生命健康权受法律保 护。侵害他人造成人身损 害的,应当赔偿医疗费、营 养费、交通费等为治疗和康 复支出的合理费用。结合 交警部门的责任认定,鲤城

法院认定,胡某承担本次事 故的70%赔偿责任,邓某、 傅某各承担15%的赔偿责 任。胡某系未成年人,其造 成他人损害的,应由其监护 人承担侵权责任。

综上,鲤城法院依法

判决胡某的父母赔偿傅某 各项损失计11494.04元, 赔偿林某各项损失计 3191.79元;保险公司在保 险限额内支付傅某 2463.01 元、支付林某 683.96 元。

手机丢失被盗刷 竟因密码太简单

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 王婉仪) "本以 为手机丢了就找不回来 了,太谢谢你们了!"5月 12日,拿着失而复得的手 机,泉州市民王女士不住 地向河市派出所民警道

4月29日12时许,洛 江公安分局河市派出所接 到辖区王女士来所报警, 称其放在电动车手提包里 的两部手机被盗。接警 后,民警立即展开调查。

据王女士介绍,当天 早上8时许,其不慎将手 提包遗落在电动车上,待 其再去寻找时,发现手提 包已不见踪影。考虑到已 到上班时间,包内的两部 手机价值不大且都有密 码,心大的王女士直到下 班才到河市派出所报案。

通过走访调查及研判 分析,民警很快锁定一名 嫌疑男子。当天17时许, 涉嫌盗窃的违法嫌疑人张 某落网,此时距离王女士 报警仅过去4个小时。

经查,生活拮据的张 某靠四处打零工维持生 活。事发当天,张某无意 间看到某超市门口停放的 一辆电动车车头挂着一个 手提包,遂起了贪念,将手 提包据为己有。张某发现 手提包内有两部手机,见 手提包和手机的款式都比 较旧,张某猜测对方为中 年人,设置的密码应该不 会太复杂。于是张某尝试 给手机屏幕解锁,经过几 次努力,竟让他"破译"成

解锁完,张某发现其 中一部手机微信登录着, 点开一看,微信零钱里还 有钱,他欣喜若狂地通过 免密支付进行了三次消 费,共计455元。而另一 部未安装微信的手机则被 张某低价转卖。

关注首届全国城市生活垃圾分类宣传周

晋安:垃圾分类宣教屋有"颜"有"内涵"



N海都记者 刘文辉 诵讯员 许流钦 文/图

近年来,福州市全力推行垃圾分类工作, 取得优秀成绩,名列全国大城市前列。这些成 绩的取得,与福州市持续开展垃圾分类宣传是 分不开的。垃圾分类的理念和知识正通过一 个个建设在社区、居民小区内不断升级提升的 科普教育基地,走进千家万户,入门入户,入脑

在晋安区,无论是地处公园内部,集"内涵 和"颜值"于一身的垃圾分类科普馆,还是选址 干小区出入口必经之地的垃圾 宣教屋, 都让市 民在"沉浸式"体验中,树立垃圾分类意识。



居民们在王庄街道福晟钱隆大第的"循环空间"学习垃圾分类知识

趣味科普馆打造"四维教育"展厅

"第一次操作,感觉好 逼真,如果投放错了系统会 提醒。"来到象园街道垃圾 分类科普馆,只见市民吴先 生正通过 VR 设备体验厨 房分拣垃圾的处理流程。

另一边,福州垃圾分 类"三端四定"工作模式沙 盘也吸引了许多参观者驻 足。沙盘动态演示了垃圾 分类运输车进入红庙岭园 区后,如何在不同厂房得

到分类处置。

据悉,这个建成于南 湖公园内的垃圾分类科普 馆面积约300平方米,包含 了生态文明思想、绿水青 山"保卫战"等八大展区, 打破了传统展馆的理念及 形式,通过科技赋能,打造 听、见、触、知四维垃圾分 类宣传教育展厅,促使人 们树立环保意识。

大型曲屏图文并茂,

绘声绘色地让参观者对垃 圾分类重要性和艰巨性有 了一个系统全面的认识; 微缩沙盘声光电结合,生 动活泼地展示了福州市垃 圾分类"三端四定"工作模 式;VR设备,融娱乐性、科 技性、互动性为一体,让参 观者直观体验厨房分拣垃 圾及垃圾屋分拣垃圾等垃 圾处理全流程;再生物品 展示区,直观展示"再生"

艺术,化腐朽为神奇。

"我们希望打造一个 好玩又能'长知识'的科普 基地,让参观者在娱乐中 更深刻地学习和掌握垃圾 分类知识,实现将环保及 分类理念入脑入心并主动 践行分类,从而共同推进 垃圾减量化、资源化、无害 化,共创绿色低碳、和谐宜 居家园。"象园街道相关负 责人说道。

绿色宣教屋体验"变废为宝"技能

除了公园里的大型科 普馆,小区里的宣教屋也各 且特色。

走进岳峰镇桂溪社区 保利香槟国际小区,身披墨 绿色"外衣"、全通透玻璃门 装扮的垃圾分类屋令人眼 前一亮。

"我们在垃圾分类屋的 基础上增加了垃圾分类宣教 屋、实验室和环保志愿者驿站 等,让业主们体验到更多的乐 趣。"负责该小区垃圾收运的 东飞公司相关负责人表示。

在宣教屋中,记者看 到,屋内陈设环保酵素制作 流程图、垃圾分类细节展示 墙等,"我们会定期邀请环保 组织教授居民制作环保酵 素、废物再利用等"。负责人 介绍,居民可以在宣教屋里 一起动手,利用果皮、蔬菜等 鲜垃圾按比例与糖、水混合, 制作成环保实用的酵素,学 会变废为宝的新技能。

而说起"变废为宝",晋 安熙悦锦城垃圾分类屋中 也有一个"厨余沤肥区",居 民可以把过期面食、剩菜剩 饭等制作成健康无害的有

机肥,促进小区内花卉植物 健康生长。

据悉, 熙悦锦城垃圾分 类屋由智能化分类屋和宣 教屋组成。现场,只见居民 掏出门禁卡在设备上刷了 一下,玻璃门帘便自动升 起,随即就可进行垃圾投 放。同时,智能垃圾屋墙壁 上的显示屏,实时跳动并记 录了此次投放的垃圾量,实 现了对每家每户居民垃圾 信息进行自动统计、分析, 对居民生活垃圾实时跟踪。

相比于其他宣教屋,位 于王庄钱隆大第中心花园 儿童游乐场旁的垃圾分类 "循环空间"宣教室占地面 积仅16平方米,然而看似 小巧,却是"五脏俱全"

只见开放式空间内,墙 上挂满关于垃圾分类的宣 传海报,图书阅览区的书架 上整齐摆放着垃圾分类宣 传手册,"小朋友在游乐场 玩耍后就可以来宣教室学 习体验。我们还设置了许 多互动小游戏,让他们在玩 游戏的过程中加深对垃圾 分类的理解"。